
                                                                      

Projekt všeobecné dlouhodobé primární prevence v trutnovských ZŠ 
 

 Důvod zahájení a realizace projektu: Stálý zájem ředitelů ZŠ o systémový přístup k 
všeobecné dlouhodobé primární prevenci, podnět také od členů školské komise - 
poradního organu Rady města Trutnova. 
 

 Po vyhodnocení všech podkladů se město Trutnov rozhodlo finančně podpořit projekt 
zaměřený na rizikové chování a zdravý životní styl žáků ZŠ. 

 
 S ohledem na výše uvedené navázána spolupráce s nymburskou společností 

SEMIRAMIS, z.ú., která má s projekty obdobného charakteru dlouholeté zkušenosti.  
 

 Na základě uzavřené smlouvy mezi Trutnovem a SEMIRAMIS, z.ú., byl ve školním roce 
2023/2024 realizován roční pilotní projekt, a to ve všech 7 městem zřizovaných ZŠ. 

 
 Po vyhodnocení pilotního projektu bylo zřizovatelem trutnovských ZŠ rozhodnuto 

pokračovat v systémovém přístupu k všeobecné dlouhodobé primárná prevenci i 
v dalších třech letech.  

 
 Od letošního školního roku jednotlivé ZŠ uzavíraly smlouvy se SEMIRAMIS, z.ú., již 

samostatně, přičemž realizátor projektu navazuje pokračuje v činnostech 
v jednotlivých ročnících (třídách).  

 
 
 
Základní charakteristika projektu: 
 

 Projekt je naplánován jako čtyřletý (aktivity pro jednotlivé ročníky jsou v příloze). 
 

 V loňském školním roce byl projekt zahájen ve 4. a 6. ročních všech 7 trutnovských ZŠ.  
 

 V letošním školním roce a dvou následujících letech se postupně zapojí další ročníky. 
 

 Projekt je koncipován jako interaktivní s využitím různých psychosociálních technik a 
zážitkové pedagogiky. 

 
 Do projektu jsou zapojeny jednotlivé třídy se svými třídními učiteli a preventisty. 

 
 Veškeré náklady projektu hradí zřizovatel, jedná se o 10.000 Kč na třídu v příslušném 

školním roce, což za 4 roky představuje v případě 7 trutnovských ZŠ cca 2,5 mil. Kč. 
 

 Zřizovatel je se SEMIRAMIS, z.ú., ve stálém kontaktu, resp. je domluveno, že každý rok 
obdrží závěrečnou zprávu i s vyhodnocením aktivit v jednotlivých ZŠ. 

 
 Konkrétní zkušenosti z jednotlivých škol mohou sdělit jejich preventisté. 

 
 



Při výběru realizátora pokračování projektu byla respektována příslušná ustanovení zákona 
o zadávání veřejných zakázek. 

 
 
Doporučená kritéria pro výběr realizátora projektu – poskytovatele programu: 
 

 Realizátor projektu (RP) je držitelem Certifikátu odborné způsobilosti MŠMT na úrovni 
programů všeobecné primární prevence (VPP) ve školách. 
 

 RP má dlouhodobé zkušenosti (min. 10 let) s poskytováním programů všeobecné 
primární prevence rizikového chování na ZŠ (VPP ZŠ). 

 

 RP může doložit poskytování programů VPP ZŠ alespoň v 5 obdobně velkých či větších 
městech. 

 

 RP implementuje do své činnosti nové trendy v oblasti problematiky rizikového 
chování dětí a mládeže (lze doložit na průběžném vzdělávání pracovníků, které je 
nastaveno v organizačních předpisech RP, jejich metodickým vedením, účastí v 
pracovních skupinách obcí a kraje, účastí na odborných konferencích a dalších 
platformách). 

 

 RP je za účelem vybudování důvěryhodných vztahů schopen škole nabídnout možnost 
dlouhodobé, případně nepřetržité spolupráce.  

 

 RP má připravenu vhodnou informační strategii o průběhu programu VPP ZŠ (uvedení 
kontaktních a kompetentních osob, nastavení informačních toků apod.). 

 

 RP je schopen reagovat na aktuální situace ve škole, resp. na konkrétní požadavky 
týkající se specifických témat v dané oblasti či použitých technik (úzká spolupráce a 
intenzivní komunikace s třídními učiteli, školními metodiky prevence apod. bude 
zakotvena přímo ve smlouvě mezi RP a školou). 

 

 RP bude připraven se školou průběžně komunikovat a poskytovat ji zpětnou vazbu 
prostřednictvím písemných reportů z konání každého setkání se třídou (včetně 
doporučení pro další práci s třídním kolektivem) a podrobné závěrečné zprávy na 
konci každého školního roku (obojí bude součástí smlouvy mezi RP a školou). 

 
 
Pozn.: 
Organizace SEMIRAMIS z.ú. je profesionálním subjektem s dlouholetou tradicí i velkými 
zkušenostmi v dané oblasti a všechna výše uvedená kritéria splňuje, resp. v průběhu 
pilotního projektu splnila. Vzhledem k tomu, že však v rámci všeobecné primární prevence 
působí poměrně široké spektrum subjektů, zamezí se jejich vzájemným porovnáním 
jakýmkoliv pochybnostem o objektivnosti výběru realizátora tříletého pokračování projektu 
na jednotlivých školách.    
 


